Algorithmes et structures de données 20 décembre 2022

ISC Examen 1

......... / 21 points

Nom :

Durée : 90 min.,, aucun document autorisé.
Enoncé recto-verso.

Exercice 1. Nombres parfaits (4 pts)

Ecrivez en C un programme complet, qui imprime tous les nombres parfaits plus petits
que 1000.

Un nombre est dit « parfait » s’il vaut la somme de ses diviseurs stricts (inférieurs a lui).
Exemples :

6 est parfait car les diviseurs de 6 sont {1,2,3,6} et 1+2+3 =6
28 ’est aussi car les diviseurs de 28 sont {1,2,4,7,14,28} et 1+2+4+7+14 = 28
9 n’est PAS parfait car les diviseurs de 9 sont {1, 3, 9} et 1+3 =4

Exercice 2. Tri rapide (4 pts)

On considere le tri rapide (quicksort) avec comme pivot I’élément le plus a droite du
(sous-)tableau.

Appliquez le tri rapide au tableau ci-dessous en écrivant sur chaque ligne le résultat
apres partitionnement des sous-tableaux (indiquez aussi les pivots en les entourant) :

5 7 1 8 3 9 4 2 | -10 | -5 2




Exercice 3. Récursivité (4 pts)

Ecrivez en C une fonction récursive qui retourne vrai si un mot est un palindrome et
faux sinon. Voici la signature de la fonction a implémenter :

bool palindrome (int n,char* mot);

Pour rappel, on dit qu’un mot est un palindrome s’il est identique qu’on le lise de

gauche a droite ou de droite a gauche. Les mots "kayak", "radar", "ressasser" sont des
exemples de palindrome. Le mot "rouler" n’en est pas un.

Exercice 4. Piles (4 pts)

On considere une chaine de caracteres avec des parentheses telle que

"(((a)) (((0))))".

Ecrire une fonction profondeur en C qui prend en parameétre une chaine de
caractéres et qui retourne la profondeur maximale de parenthéses imbriquées. Sur
I’exemple précédent, la fonction retourne 4, car b est entouré par 4 parenthéses
ouvrantes et fermantes correspondantes. En cas de défaut de correspondance des
parentheses, la fonction retournera -1. Les parentheses comptées sont indiquées en gras.

Autres exemples :
Input : S = "(a(b) (c) (d(e(f£)g)h)i(j(k)1l)m)";
Output:

Input

4
S ="(p((q)) ((s)t))";
Output: 3
Input : S ="";
Output: O

S

Input
Output: -1
Input : S = "(b) ((c) ()"
Output: -1

= "b) (c) O";

Implémentez la fonction profondeur en utilisant une pile de caractéres et une
variable compteur pour garder trace de la profondeur maximale courante lors du
parcours de la chaine de caracteres.

Pour la pile de caracteres, on suppose qu'on dispose d'un type stack et des
fonctions :

void stack_create(stack* s);

void stack_push(stack* s,char x);
void stack_pop(stack* s,char* px);
void stack_peek (stack s,char* px);
bool stack_is_empty(stack s);

int stack_size(stack s);



Exercice 5. Tableaux a deux dimensions (5 pts)

Ecrire une fonction dilatation en C qui prend en parameétre un tableau
bidimensionnel contenant des entiers, ainsi que ses dimensions m et n. Elle retourne un
autre tableau de méme type dont la valeur de chaque case est obtenue par le maximum
des cases voisines du tableau passé en parametre. Les cases voisines sont celles au-
dessus, a droite, au-dessous, a gauche et elle-méme (voir 1’exemple ci-dessous). Pour
les cases du bord du tableau, il ne faut prendre que les cases « dans le tableau ».

Voici la signature de la fonction dilatation:
int** dilatation(int m,int n,int** tab);

Découpez votre code en fonctions appropriées. Le tableau retourné doit étre alloué dans
la fonction a 1’aide d’appels a la fonction malloc. Les lignes de la matrice ne doivent

pas forcément étre contigués en mémoire.

Exemple :
Max (1,0,1)=1

Il faut remplacer 0 par 1

Max (5,3,4,5,3)=5 1312 16]4] 2 @4
Il faut remplacer 4 par 5 1 5 2 5 3 2 1
2 3 4 |11 | 1 3 2
i% 4 5 3 4 5 6
2 [N 5 4] 2]2
1 (12 ] 3 4 | 13| 2 9
9 | 11| 2 3 2 1 |10
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